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A lábmosás

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 
Szentmise bevezetése

Isten hozta a  Testvéreket!  Mögöttünk van a  nagyböjt.  Lehetőségeket  kínált,  hogy lelkileg
formáljuk, alakítsuk az életünket. A mai estével a szent három nap kezdődik: nagycsütörtök,
nagypéntek,  nagyszombat.  Azt  szeretném ajánlani  a  Testvéreknek,  legyen ennek a három
napnak üzenete az, amit Jézus Krisztus fogalmazott meg Máté evangélista által:

Ugyanaz a lelkület legyen bennetek,
amely Jézus Krisztusban volt!

A lelkületünk határozza meg 
gondolkodásunkat, szavainkat, cselekedeteinket! 
A keresztény élet arról szól, 
hogy ez a lelkület általunk jelen lehet a világban! 
Sőt, ez a küldetésünk, 
hogy ez a lelkület megjelenjen a világban!

A mai estén az utolsó vacsora emlékét idézzük, amikor Jézus elbúcsúzott tanítványaitól. Isten
segítsen bennünket, hogy Jézus titka, üzenete, példája határozza meg lelkületünket, életünket!

Most a Szentírás üzenetéből hallunk részleteket.
Az olvasmány a szabadság öröméről szól. Ezen az estén minden zsidó család összejövetelét a
szabadság  fölötti  öröm  határozza  meg.  A  szolgaságból  szabadultak  ki,  ez  a  legnagyobb
ajándéka ennek a népnek. Ebben az isteni ajándékban az örömszövetség tapasztalható. 
A szentleckében halljuk az Eucharisztia  megalapítását.  Jézus nem azért  hagyta ránk szent
testének,  vérének  misztériumát,  hogy  bezárjuk  a  tabernákulumba,  vagy  ünnepélyes
körmeneteken kivigyük az emberek közé. Jézus azt akarja, hogy magunkhoz vegyük lelkünk
táplálására, aztán vigyük magunkkal őt az emberek közé, a családjainkba, a munkatársaink
közösségeibe, ki a világba.
Az evangélium Jézus példáját állítja elénk. Jézus a szolgáló szeretet példaképe! Azt mondja
nekünk:  Ti  is  ezt  cselekedjétek!  Ha  a  jézusi  lelkületet  akarjuk  formálni  és  alakítani
magunkban, akkor ezt cselekedjük!

Szentbeszéd

Kedves Testvérek! János evangélista mai üzenetét így kezdi: „Húsvét ünnepe előtt történt.
Jézus tudta, hogy elérkezett az óra, amikor ebből a világból vissza kell térnie az Atyához!
Mivel szerette övéit, akik a világban voltak, még egy végső jelét adta szeretetének!” 

Jézus maga mondja: Eljött az én órám! 
A mai estén azokat a távlatokat szeretnénk bejárni, amiket ez a jézusi üzenet tartalmaz. Jézus
másutt arról beszélt, hogy ezért az óráért jöttem! Ez az óra nem időben értendő, ez az óra, az
én órám a cselekvések ideje, majd akkor fejeződik be ebben a világban, amikor Jézus azt
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mondja:  beteljesedett!  János evangélista ennek az órának titkát két fogalommal adja vissza.
Ha  jól  figyeltünk  az  evangéliumra,  akkor  kihallhattuk:  ez  az  óra  az  átmenet  órája,  az
átváltoztatás, a megváltozás órája és a szeretet órája! Ez a két fogalom egymást értelmezi,
egymást magyarázza.

Az Én órám:
az átmenet és a mindvégig szeretet órája!

A mindvégig szeretet
a görög Szentírás szerint: agapé, isteni szeretet! 
A szeretet azt jelenti, hogy az ember,
aki személyiség, akinek egyetlen élete van,
akinek az élete össze nem cserélhető egy másik élettel,
ugyanakkor titokzatosan ez az egyetlen személy, 
személyiség a másikért él - vagy nem él !

Az átmenet órája azt a titkot fejezi ki, hogy az ember kilép a maga egyéni világából, mindazt
a  köteléket  lerázza,  amely  megkötözheti.  Feszegeti  azokat  a  határokat,  korlátokat,  amik
bezárhatnak minket magunkba és az ember elindul a másik ember felé, akit rá bízott az Isten! 

Egymásra bízott bennünket az Isten! 
Ez a szeretet órája, a mindvégig szeretet órája!
Ha az ember, halálosan komolyan magáévá teszi az átmenetet, 
akkor valamiképpen az ember egy isteni világba kerül! 

Az átmenetben az ember
valamiképpen az emberi világ fölé emelkedik!

Jézus azért mondja: ti is ezt tegyétek!

Jézus az övéivel megy az Atyához!
Jézus arról beszél, hogy elmegyek, de ez az elmenetel azt jelenti, hogy egyszer eljött. Most
elmegy, de egészen sajátos ez a krisztusi elmenetel! Jánost, a filozófus evangélistát a görög
filozófia motiválja, amikor a krisztusi titkot akarja megközelíteni és velünk megértetni. 

Plutarchos, a görög, pogány filozófus az élet titkával foglalkozik. Arról beszél, mit jelent az
ember számára az exidus és reditus. Exidus az emberi élet lényege az, hogy onnan a felsőbb
régiókból érkezik hozzánk az emberi élet. Valahonnan felülről kapjuk a létet, amikor a lét
titkát értelmezi, akkor onnan felülről valónak mondja. 
Ugyanakkor a reditusról  is beszél, ami azt jelenti, hogy az ember visszamegy oda, ahonnan
érkezett. Így is lehet mondani, hogy felemelkedik. Amikor az ember életútja befejeződik, ha
betöltötte küldetését, akkor visszamegy oda, ahonnan érkezett.

János apostolt ez a filozófiai fogalom motiválta. Arról van szó, hogy Jézus eljött egy másik
világból övéihez, de övéi nem fogadták be. Elmegyek, mondja Jézus, visszatérek az Atyához! 

Jézus, aki az övéi közé jött, 
de övéi nem ismerték fel és nem fogadták be, 
övéit viszi magával, övéivel együtt megy az Atyához!
Ez nagy-nagy vigasztalás az ember számára!
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Jézus megmossa övéinek a lábát!
Ennek  az  estének  titkát  János  evangélista  világítja  meg.  Amikor  Krisztus  elmenetelének
kérdése előkerül, akkor egy hirtelen váltással szembesülünk! Jézus azért jött, hogy az övéiért
legyen!  Jézus,  aki  magával  akar  bennünket  vinni  az  Atyához,  kötényt  köt  maga  elé  és
megmossa övéinek a lábát! Jézus nekünk akar példát adni ezzel, nekünk, akik a mindennapi
életünket éljük, mert minket sem fogadnak el nagyon sokan. Egymást sem tudjuk elfogadni
nagyon gyakran. Ezért adja nekünk ezt a példát! 

Jézus a rabszolga szolgálatát végzi el,
akit övéi nem fogadtak be!

A mi egymáshoz tartozásunk ebben a szolgálatban fejeződik ki!
Ti is ezt tegyétek!

Jézus tanításával lelkileg megtisztít és felkészít bennünket
A lábmosásnál hallottuk Péter apostol nyilatkozatát, amikor a tisztaságról van szó. A tisztaság
sokszor szerepel a Bibliában, a kultikus áldozatok alkalmával a tisztaságról volt mindig szó.
Az ember azért  áldozott  fel  valamit az Úristennek, hogy megtisztuljon! Amikor az ember
valami  helyettesítő  áldozatot  hoz,  akkor  ebben  az  áldozathozatalban  ő  maga  meg  akar
tisztulni. Isten elé tisztátalan nem léphet! 

Jézus maga mondja:
„Ti már tiszták vagytok a tőlem hallott tanítás nyomán!”

Jézus lelkileg készít fel bennünket tanításával, 
hogy Isten elé állhassunk, hogy Istenhez tartozhassunk!

 A mai estének ez a központi üzenete! 

Az utolsó vacsora üzenete: az áldozatkészségünk isteni elvárás!
Ami utána történik az utolsó vacsora titkával kapcsolatosan, az mindezt aláhúzza! Amikor
Jézus  azt  mondja:  „Ez  az  Én  testem,  ez  az  Én  vérem,  mely  értetek  adatik!”  –  akkor
áldozatkészségét  fejezi  ki,  amit  tanúsított  az  Atya iránt  és  a  velünk való kapcsolatában a
szeretete  révén.  A  kenyér  és  bor  misztériumában  azt  akarja  lelkünkre  kötni,  hogy  a
kapcsolatunk  egymással  csak  a  személyes  áldozataink  révén  rendeződhet!  Kapcsolatunk
egymással nem a szavak világa!

„Ez az Én testem, melyet értetek adok!
Ez az Én vérem, melyet értetek kiontok!”

Amikor Jézus titkán gondolkodunk, 
akkor arra a kérdésre kell válaszolni: 
Mit tudunk odaadni? 
Milyen áldozatokat tudunk hozni azért, 
hogy egymással valóban összetartozzunk?

„Ezt cselekedjétek az Én emlékezetemre!”
Az áldozatkészségünk isteni elvárás!

Az áldozat, amit egymásért tudunk hozni, igazol bennünket!

Szeretettel hívom a Testvéreket az utolsó vacsora emlékmiséjére. A jézusi óra felhívása ma
este  kerüljön  közel  hozzánk.  Készek  vagyunk-e  erre  az  átváltozásra,  amit  a  szeretetünk
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igazol?  Képesek  vagyunk-e,  akarjuk-e  a  korlátjainkat  levetni,  hogy  a  másik  emberhez
megérkezzünk,  vele  összetartozzunk?  Amikor  az  Eucharisztia  titkát,  a  test  és  vér  titkát
szeretnénk valamiképpen megfejteni, akkor erre a kérdésre kell mindegyikünknek válaszolni:

Mit tudunk odaadni szeretetből egymásért? Ez konkrét kérdés! 
Isten segítsen bennünket,

hogy ne a szavak világában találkozzunk egymással, hanem a tetteinkben!

+  A M E N  +
Lábmosás
Azok  a  kedves  fiatalok  részesülnek  ebben  az  ajándékban,  akik  vasárnapról-vasárnapra
szolgálnak az Úr oltáránál! A szentmisében Isten szeretetében megfürdeti mindig a szívüket!
Ez a mostani lábmosás erre a szívtisztaságra emlékezteti őket és figyelmeztet bennünket!

Imaszándék a Mi Atyánkhoz
Kedves Testvérek! Ezekben a meghitt és megható pillanatokban gondoljunk a megváltottakra,
akik előttünk jártak az úton és akik megmosták ruhájukat a Bárány vérében, aki most minket
is tisztára akar mosni. Jézus maga mondja: „Ti már tiszták vagytok a Tőlem kapott tanítás
által!”  Kérjük  Isten  kegyelmét,  hogy  tanítása  a  szívünket  érintse.  A  tisztaság  szívünk
tisztaságát jelenti, ami abban áll, hogy minden áldozatra készek vagyunk egymásért! 

Mi Atyánk…
Szentmise befejezése
Kedves Testvérek! 
Nagy ajándék a világnak ez a mai ünnep! Sajátos rendezőelvről van szó. Kegyelmi erőről, ami
képes újra rendezni a világ helyzetét!  Minden az egymással való kapcsolatunkon múlik!
Lehet beszélni eredményekről, ezek nagyon fontosak az ember számára. Isten is azt akarja,
hogy belakjuk ezt a földet, hogy mi magyarok se fogyjunk el a föld színéről, hogy otthonunk
legyen, ha csak átmeneti otthonunk is. 

Ideig élő lények vagyunk, de szükségünk van arra a kegyelmi erőre, amely megerősít minket
és képessé tesz arra, hogy egymásért áldozatot tudjunk hozni! E nélkül nincs emberi élet! E
nélkül  magányos  emberek  világa  ez  az  emberinek  mondott  világ,  ami  valójában  nem  is
emberi.  Az  emberi  világ  közösségek  világa!  Ez  csak  akkor  valósulhat  meg,  ha  Isten
segítségével az ember önmaga fölé emelkedik! Le tudja győzni azokat a korlátokat, amelyek
képesek bennünket bezárni a magunk önző világába. Nagy kísértés lehet, ha az ember azt
gondolja, hogy ez elég. Körül lehet venni palotáinkat magas falakkal, ha a falakon belül nincs
élet! Nem lehet falakat húzni emberek közé! 

A mai este, az utolsó vacsora emlékezete bátorítson bennünket arra, hogy bele menjünk ebbe
a  csodálatos  kalandba,  a  szeretet  kalandjába! Jézus  élete  Isten  szeretetének  drámai
megnyilatkozása! A szeretet drámai! A szeretetben az ember felőrlődik!  Csak az egymásért
mindhalálig hozott áldozatunk hoz életet!  Különben csak hisszük, hogy élünk! Jó ételeket
ízlelgethetünk, szép ruhákban járhatunk, összkomfortos otthonaink lehetnek, - jó esetben. És? 

Az embernek szüksége van arra az örömre, ami akkor adatik meg,
ha egymásnak elajándékozzuk az életünket!

A mai este ezt az igazságot fejezi ki!

+  Á L D Á S  +
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